

2
ФЕВРАЛЯ
1938 г.

ОСТЯКО- ВОГУЛЬСКАЯ ПРАВДА

№ 26

(1929)

П. Остяко-
Вогульск
Омской обл.

Орган Остяко-Вогульского ОК ВКП(б), Окрисполкома, Самаровского райкома ВКП(б) и Самаровского райисполкома Омской области.

Сегодня в номере:

О чем пишет „Правда“ — 1 стр.
Двадцатилетие декрета об охране материнства и младенчества — 1 стр.

Хорошо готовиться к весенней путине — 2 стр.

Учитель, школа, воспитание — 2 стр.

О чем пишет „Правда“

ВЫХОДИТЕ НА СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ!

В передовой 31 января «Правда» пишет об опубликованном на днях в «Правде» обращении колхозников Щербиновского района, Краснодарского края, с призывом начать повсеместно соревнование за сталинский урожай в 7—8 миллиардов пудов зерна, за высокие урожаи всех культур, за новые победы социалистического земледелия.

Обращение колхозников Щербиновского района, указывает «Правда», отражает мысли и чувства всего колхозного крестьянства, оно отражает гигантский политический и производственный подъем всей колхозной деревни.

Великолепные успехи социалистического сельского хозяйства, достигнутые в прошлом году, воодушевляют колхозы на дальнейшее движение вперед, на завоевание еще более высоких урожаев, на окончательное решение задачи, поставленной товарищем Сталиным, — производить 7—8 миллиардов пудов зерна ежегодно.

Отмечая, что социалистическое соревнование прочно вошло в быт колхозной деревни, «Правда» указывает, что

партийные организации обязаны возглавить движение колхозников и колхозниц. Сейчас ни что не сможет помешать колхозам раскрыть во всем блеске свои гигантские возможности. Троцкистско-бухаринским шпионам и вредителям, пытавшимся подорвать мощь социалистического земледелия и вернуть наше крестьянство под ярмо помещиков и кулаков, нанесен сокрушительный удар.

От каждого деревенского коммуниста, комсомольца, беспартийного активиста требуется, чтобы нетолько сам он работал примерно, образцово, по-стахановски, — он должен быть организатором социалистического соревнования за высокий, сталинский урожай в 1938 году.

Обращение щербиновских колхозников, пишет «Правда», должно стать широко известным колхозным массам. Об этом обязаны позаботиться партийные и комсомольские организации, наша печать. Всю силу социалистического соревнования в деревне надо направить сейчас на подготовку к севу, на ремонт тракторов, на очистку семян и так далее.

ПЛАЧЕВНЫЙ „ЮБИЛЕЙ“ ГЕРМАНСКОГО ФАШИЗМА

30 января 1933 года в Германии была установлена фашистская диктатура.

В статье «Плачевный «юбилей» германского фашизма», напечатанной в «Правде» 31 января, К. Великанов указывает, что Гитлера «двигали к власти» магнаты капитала, генералитет рейхстага».

Главное назначение фашистской диктатуры заключалось в том, чтобы подготовить абсолютное, «тотальное» (сплошное) господство самой реакционной части монополистического капитала, скватер германский рабочий класс при помощи террора, установив для него режим военной каторги.

Ни одного обещания, которые фашисты давали массам перед приходом к власти, они не выполнили. Зато они делали и делают все для того, чтобы выполнить требования промышленников и помещиков. В 1937 году размер прибылей капиталистов вырос на 14,5 процента по сравнению с 1936 годом. Прибыли помещиков увеличились с 6, 4 миллиарда марок в 1933 году до 8,9 миллиарда марок в 1937 году.

В то же время реальная

зарплата германского рабочего упала с 1933 года по 1937 год, по меньшей мере, на 25 процентов. Более чем в два раза повысились налоги.

Прямые и косвенные расходы на вооружение составляют 67 процентов всего германского бюджета 1937 года.

Страна переживает острый недостаток в сырье и продовольствии. Население питается на 75 процентов суррогатами, оно носит одежду из волокна, получаемого химическим путем из древесины.

В связи с неизменно ухудшающимся экономическим положением страны, усиливается возмущение фашистским режимом среди трудящихся масс и разоряемой мелкой буржуазии, растет активность рабочего класса, его сопротивление фашистской диктатуре.

Фашистская диктатура вступает в шестой год своего существования с разоренным хозяйством; при резком обострении внутренних противоречий, усилении классовой борьбы и мрачных перспективах на будущее. (ТАСС).

Первая сессия Верховного Совета СССР.



Товарищи ЕЖОВ, МИКОЯН, КОСИОР, МОЛОТОВ и КАГАНОВИЧ на Сессии Совета Национальностей.

Двадцатилетие декрета об охране материнства и младенчества

31 января исполнилось 20 лет со дня издания исторического декрета об охране материнства и младенчества.

Великая Октябрьская социалистическая революция, обеспечившая равноправие трудящейся женщине, в ее интересах создала все необходимые условия для государственной охраны здоровья матери и ребенка.

В царской России детские консультации, известные под названием «Капля молока», насчитывались единицами. В СССР уже в 1936 году в городах было 2.722 консультации и в сельских местностях — 1.444. В том же году в городах насчитывалось 1.217 молочных кухонь и в сельских местностях 293. Колхозные родильные дома были рассчитаны на 15.893 койки.

После издания известного декрета правительства о за-

щечении абортов и помощи роженицам и многодетным матерям (27 июня 1936 года), в стране началось большое строительство новых учреждений по охране матери и ребенка. По данным Наркомздрава СССР, на 1 декабря 1937 года построены и сданы в эксплуатацию новые ясли, рассчитанные на 67.338 кроваток, новые родильные дома на 4.907 коек и 134 молочных кухни.

Многодетным матерям выплачено 1.109.000.000 рублей государственного пособия.

Из года в год возрастают ассигнования на охрану материнства и младенчества. В 1936 году они составляли 789.000.000 рублей, в 1937 году 1.255.000.000 рублей.

Такая забота о матери и детях возможна только в стране социализма, в стране свободной от капиталистического рабства. (ТАСС).

Всесоюзные заочные соревнования спортивно-стрелковых клубов

Центральный стрелково-спортивный клуб Осоавиахима в честь двадцатилетия Рабоче-Крестьянской Красной Армии и военно-морского флота, проводит с 1 по 20 февраля всесоюзные заочные соревнования стрелково-спортивных клубов Советского Союза.

В соревнованиях примут уча-

В новые дома...

347 колхозников Логодехского района (Грузия) в прошлом году получили на трудодни деньгами по 20 и более тысяч рублей, не считая зерна и других продуктов.

С ростом зажиточности растут и культурно-бытовые потребности колхозников. 464 колхозника переселяются в новые двухэтажные дома. (ТАСС).

стие все стрелково-спортивные клубы — республиканские, краевые, областные, а также организованные при фабриках, заводах, МТС, совхозах и колхозах. Каждый стрелковый клуб имеет право выставить неограниченное число команд по 5 человек в каждой.

В результате этих состязаний будут отобраны лучшие стрелковые команды для участия в международных заочных соревнованиях стрелковых клубов, которые состоятся в июне этого года.

В международных соревнованиях 1937 года первое место среди 28 стран, принимавших участие в соревнованиях, заняли советские стрелки. (ТАСС).

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

30 января мятежники, при поддержке танков и авиации, атаковали позиции республиканцев в районе Лос Власкес и Перкалада дель Аусехо (южный фронт). Бой идет у Сальте дель Гамо.

На центральном фронте, в ночь на 30 января, в районе Университетского городка происходила перестрелка. Республиканская артиллерия подвергла бомбардировке позиции мятежников у французского моста и холма Агула.

В районе Толедо мятежники, после артиллерийской подготовки, атаковали республиканские позиции, но были отбиты.

На теруальском участке восточного фронта активных действий не происходило. К северу от Теруэля мятежники эвакуируют население прифронтовых деревень. (ТАСС).

БОМБАРДИРОВКА БАРСЕЛОНЫ

30 января авиация мятежников бомбардировала Барселону. Отбитые однажды огнем зенитных батарей самолеты мятежников, через 2 часа вернулись вновь и сбросили бомбы в центр города. Одна из бомб попала в детский приют.

В результате бомбардировки насчитывается большое количество убитых и раненых. К вечеру из под завалин зданий извлечены 102 трупа. Число раненых исчисляется несколькими сотнями.

Бомбардировка Барселоны по количеству жертв является самой тяжелой за все время гражданской войны. (ТАСС).

Взрыв на итальянском военном заводе

В Сеньи, в 50 километрах от Рима, на крупном военном заводе произошел взрыв колоссальной силы. Число убитых превышает сто человек, число раненых доходит до тысячи. Все стекла в соседней с заводом деревне оказались выбитыми; многие дома повреждены. Когда произошел первый взрыв, на заводе не оказалось ни одного врача для оказания медицинской помощи. Прибывшие из Рима кареты скорой помощи были задержаны кордоном войск.

По предварительным данным, убитки от взрыва достигают 100 миллионов франков. (ТАСС).

Начались весенние полевые работы

Из Ташкента и Сталинобада сообщают о том, что в ряде южных районов начались весенние полевые работы. Засеяны колосовыми первые 250 гектаров.

Стахановские тракторные бригады машинно-тракторных станций выехали на колхозные поля. (ТАСС).

Хорошо готовиться к весенней путине!

ПИСЬМО РЫБАКОВ ЦИНГАЛИНСКОГО КОЛХОЗА „ПУТЬ К СОЦИАЛИЗМУ“ КО ВСЕМ РЫБАКАМ ОСТЯКО-ВОГУЛЬСКОГО ОКРУГА

Товарищи колхозники! Выборы в Верховный Совет СССР со всей полнотой показали победу дела партии Ленина — Сталина и советской власти. Великий советский народ, воодушевленный небывалыми победами социализма, сплоченный вокруг большевистской партии и вождя народов товарища Сталина, показал, в блоке коммунистов и беспартийных, при выборах Верховного Совета СССР, свою несокрушимую мощь и активность в выполнении хозяйственно-политических планов.

Наш колхоз «Путь к социализму» план вылова рыбы в 425 центнеров в 1937 году выполнил на 136 процентов. Особенно наши рыбаки показали стахановские образцы лова в IV квартале, дав за это время 500 процентов к квартальному плану рыбодобычи. Бригада т. Павла Чагрова, например, состоящая из таких ударников, как Руф Разбойников, Илья Белкин и Стенан Потлин за 3 месяца выловила в речке Ярке 180 центнеров рыбы.

Но наряду с успехами у колхоза имеются и немалые недостатки. В 1937 году из-за позднего посева незрело 20 гектар ячменя и овса. Имеются большие недостатки в животноводстве; за зиму пало 7 голов молодняка. Осенью, по халатности бригадира полеводства Вторушина, было заморожено 13 тонн картофеля

и других корнеплодов. Преступно затянулся обмолот хлеба, до сих пор еще не обмолочено 45 тонн ячменя и пшеницы. Не закончен отчет хозяйственного года, не распределены трудодни. Только на днях в нашем колхозе началась подготовка к весенней посевной кампании.

Недопустимо затянулась подготовка к путине. Из 120 требующих режеев изготовлено только 80; вместо 400 фитилей имеется 290; нужны 4 невода из них готовы 2; в беспорядке находится флот, многие рыбацкие избушки полуразрушены.

Почему все это произошло? Первая причина — беспечность старого правления и его председателя Шишикова. В колхозе была обезличка и бесплановость. Правление не сумело так спланировать работу, чтобы одно дело не мешало другому. О планах, сроках и ответственности людей за тот или иной участок работы, правление нашего колхоза забывало.

Сейчас для нас особенно ясно, что колхоз большевистски к путине не подготовился. За нашими небольшими победами в IV квартале прошлого года скрывался развал организационной работы в колхозе, недостаточно давался отпор лодырям и симулянтам, подобным С. Овсянкину, Я. Язкову, Н. Шатину и другим. Все это делалось

для того, чтобы весеннюю путину, которая в годовом плане вылова рыбы имеет решающее значение, поставить под угрозу срыва.

Это заставляет нас сделать вывод, что в нашем колхозе были плохие руководители — А. Шенников, П. Вторушин и другие. Их действия выгодны были только врагам колхозного строя. Но, к сожалению, поздно мы узнали о них. Только на последнем нашем собрании, где был поставлен отчет правления, раскрылись их вредительства.

Мы переизбрали старое правление. Теперь берем крутой поворот во всей работе и, прежде всего, взялись за подготовку к весенней путине.

Товарищи колхозники! Мы прожили первый месяц первого года, третьей сталинской пятилетки. Наступает горячая пора — готовиться к весенне-летней путине. Мы призываем все колхозы и рыболовецкие артели нашего округа — с 5 февраля 1938 года организовать социалистическое соревнование на лучшую подготовку к весенне-летней путине.

Практические мероприятия по проведению социалистического соревнования мы выдвигаем следующее:

1. Закончить изготовление орудий лова, ремонт флота и избушек к 1 апреля.
2. Организацию рыболовецких бригад и закрепление за

ними рыбоугодий провести к 1 марта.

3. Охватить социалистическим соревнованием все бригады и рыбаков-одиночек к 15 февраля.

4. Ввести с 10 февраля в систему проведение производственно-технических совещаний бригадиров, башлыков и рыбаков-стахановцев, на совещаниях обмениваться опытом лова.

5. Вместе с подготовкой к путине не ослаблять темпы зимнего лова и за первый квартал 1938 года выполнить план рыбозаготовок на 110 процентов, а за второй квартал — на 120 процентов.

6. Повысить качество всей добываемой рыбы, дав до 40 процентов высококачественных пород — красной и белой.

Просить окружком ВКП(б), окрисполком, редакцию «Остяко-Вогульской правды» и рыбколхозсоюз возглавить соревнование рыболовецких масс на лучшую подготовку колхозов и артелей к весенне-летней путине.

По поручению совещания рыбаков Цингалинского колхоза «Путь к социализму»:

**Петр Шумилов,
Руф Разбойников,
Илья Белкин,
Ксенофонт Софонов,
Михаил Куклин,
Михаил Башмаков.**

В ожидании...

Зритель, входя в фойе кино-театра, начинает искать — чем-бы заняться до начала сеанса. Но заняться нечем, если не считать два миллиарда, около которых толпятся дети разных возрастов: «штатные», (как их называют), посетители. Взрослому, при всем желании, очереди не дожидаться.

И зритель вынужден скучать.

Спрашивается, можно-ли занять зрителя, чтобы он не скучал во время ожидания?

Конечно, можно и без больших затрат. Почему бы, например, не положить на стол свежие газеты, журналов, не организовать фотовыставку о достижениях советского киноискусства, не познакомить зрителя, по тем же фотографиям и вырезкам из газет с новинками кино?

Многое можно придумать и организовать. Нужны старание, инициатива, забота о зрителе. А всем этим не располагает дирекция Остяко-Вогульского кино-театра.

...Окружная амбулатория. В ожидании приема, в зале просятся целыми днями десятки больных. На длинном столе лежит старая подшивка «Омской правды» и несколько журналов без обложек. Но кому интересно читать старые газеты и журналы?

...В читальню, имеющуюся при окружной библиотеке, люди приходят специально за тем, чтобы почитать свежие газеты, журналы, познакомиться с новинками литературы. Оборудована читальня не плохо, но когда посетитель берет журнал, у него наступает полное разочарование: журнал старый, давно уже прочитанный. Второй — тоже старый. Третий — еще старше. Свежую газету найти трудно.

Работники библиотеки в читальню не заглядывают. Мы несколько раз наблюдали, что газеты и журналы раскладывает и убирает уборщица.

В нашей стране уважают посетителя. В центральных городах все организации стараются, чтобы посетитель не скучал и чувствовал ежедневно заботу о себе. Этого нет еще в Остяко-Вогульске. Но это должно быть здесь, ибо Остяко-Вогульск — культурный и политический центр национального округа.

М. Федин.

Сегодня в театре

Третий областной совхозно-колхозный театр ставит сегодня в Остяко-Вогульском Доме народов Севера, впервые в сезоне, пьесу великого русского драматурга А. Н. Островского «Лес», в постановке режиссера А. Л. Бердичевского.

Завтра эта пьеса будет поставлена в Самаровском клубе рабочих рыбоконсервного комбината.

Театр готовит к ближайшей постановке пьесу А. Н. Островского «Женитьба Белугина».

**Зам. ответств. редактора
А. И. РАТНИКОВ.**

УЧИТЕЛЬ, ШКОЛА, ВОСПИТАНИЕ

(Окончание. Начало см. в № 25 от 1 февраля)

Героика социалистического строительства, замечательные образы вождей партии и народа, примеры из жизни и труда знатных людей нашей родины, — таков благодарный материал, на котором следует воспитывать школьников. При этом нужно не забывать, что дети требуют к себе индивидуального подхода, подхода тщательного и вдумчивого. Пусть педагоги всегда помнят слова товарища Сталина о том, что «людей надо заботливо и внимательно выращивать, как садовник выращивает любимое плодородное дерево».

Учителя должны обратить главное внимание на организацию урока. В уроке, как в зеркале, отражается работа педагога. Хороший учитель дорожит каждой минутой на уроке, толково и ясно излагает учебный материал, спрашивает всех учащихся, требует точности в выполнении учебных заданий. Но этим не ограничивается деятельность хорошего учителя. Он кропотливо и добросовестно готовится к уроку, заранее планирует учебный материал, пользуется на занятиях наглядными пособиями, добивается того, чтобы урок прошел увлекательно. Во внеурочное время хороший учитель тщательно проверяет письменные работы, помогает Пионерской

А. Лихачев

организации и различным кружкам, связывается с родителями, чтобы помочь им воспитать детей.

Чтобы стать мастерами своего дела, учителя обязаны непрерывно повышать свой политический, педагогический и общекультурный уровень. Обязанность органов народного образования — помогать учителю в повышении его знаний, помогать ему в овладении непобедимым оружием — большевизмом.

Наша школа имеет все необходимое для отличной работы. Она располагает учительскими кадрами, преданными делу социализма. Наше учительство работает в исключительно благоприятных условиях, когда дело обучения и воспитания подрастающего поколения является важнейшим государственным, поистине всенародным делом.

На сталинские заботы партии и правительства о школе советское учительство должно ответить коренным улучшением работы школы. Знания учащихся, их успеваемость — это основной показатель работы армии педагогов. Добьемся же, чтобы этот показатель повышался из месяца в месяц! Этого требует от нас партия и правительство, этого ждет от нас советский народ.

За культурную столовую, за вкусную, сытую пищу

Сквозь покрытые сажей и грязью оконные стекла с трудом пробивается серый вечерний свет. В полумраке вырисовываются силуэты людей.

Это столовая Остяко-Вогульского горно и ее посетители.

На буфетной стойке валяется клочек бумаги — «меню», как его называют. На клочке карандашом нацарапано: крестьянский борщ, рубленые котлеты, фаршированная щука... На этом заканчивается стандартизированный перечень блюд, предлагаемых трудящимся незадачливыми поварами и администраторами столовой.

Скажем прямо: человек, обещавший в этой столовой, не испытывает удовольствия. Наоборот, все окружающее раздражительно действует на него: облака едкого дыма затрудняют дыхание, постоянный треск биллиардных шаров и вечные споры биллиардистов, помещенные для которых ни чем не от-

горожено от столовой, звенят в ушах.

Со стен, потолка, с печи, отовсюду валится пыль и копоть. По углам разгуливают разжиревшие тараканы. Посуда в грязных пятнах, официантки в халатах, чистота которых вызывает сомнения...

Работники Остяко-Вогульской столовой соревнуются на лучшее обслуживание трудящихся со столовой села Самарова. Принимают ли они, что соревноваться — это значит не иметь даже сотой доли тех недостатков, которые есть, что соревноваться — значит кормить трудящихся в чистом помещении, из чистой посуды, сытой, вкусной и разнообразной пищей.

Бесспорно и сотрудники столовой и их заведующая т. Пухова должны твердо понять все это.

Посетители столовой.

Без хорошего руководителя

На лесопункте Ягодном, Остяко-Вогульского леспромхоза, работает бригада возчиков из Чембакчинского колхоза. Лесовозчики этой бригады дневную норму выполняют только на 70 процентов. Бригадир Рябов от руководства своей бригады самоустранился, передав бригадирство некоему Шаламову,

недавно исключенному из колхоза за недобросовестное выполнение колхозной работы.

Правление Чембакчинского колхоза должно дать бригаде надежного руководителя, чтобы добиться 100-процентного выполнения государственного задания по вывозке леса.

Шабарин.